

新疆大学化学学院 工作简报

2022 年 第 13 期

新疆大学化学学院编

2022 年 3 月 23 日

化学学院特邀清华大学化学系李景虹院士 解读两会精神

2022 年是党的二十大召开之年，是进入全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进军新征程的重要之年，今年两会意义非凡。为深入学习领会全国两会精神，2022 年 3 月 9 日上午，化学学院特邀清华大学李景虹院士做“2022 政府工作报告精神解读”专题报告。报告由化学学院党委书记刘浪主持，以线上主讲、线下设分会场的方式进行。



李景虹院士是清华大学化学系学术委员会主任、分析中

心主任、分析化学所所长。李院士致力于分析化学、生物分析化学、化学生物学、纳米分析化学、单细胞分析化学、纳米电化学及环境能源电化学等领域的教学和科研工作。他是九三学社社员，多届全国政协委员，长期以来为我国科技、教育、生态文明、公共安全、经济发展和社会文明等重要国计民生领域积极建言献策。

李院士介绍了全国两会基本情况，针对经济、文化、教育、生态等问题进行了详细解读，尤其是对涉及西部边疆相关政策进行了重点说明。他还分析了疫情冲击下的国际形势、全球生态负债状态和俄乌战争等对科技创新和能源工作的影响。他强调，政府工作报告中 2021 年工作回顾展现了在过去极不平凡的一年我国取得的成就，2022 年发展主要预期目标和重大举措的提出显示了我国稳定发展的决心和信心。

最后，刘浪书记总结，此次两会的圆满落幕为科研工作者吹响了开创未来的号角，学院全体教师更应埋头苦干，继续发扬历史主动精神，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。